纵览|浙江老牟永

乌克兰

俄媒说俄黑海舰队副司令阵亡 俄乌计划21日恢复视频谈判

@俄罗斯莫斯科

塔斯社20日援引塞瓦斯托波尔市长拉兹沃扎耶夫在社交媒体上发布的消息报道,俄黑海舰队副司令帕利在争夺马里乌波尔的战斗中阵亡。

乌克兰总统泽连斯基20日签署法令,将乌克兰战时状态在3月26日到期后再延长30天。

土耳其外长恰武什奥卢20日说,俄罗斯和乌克兰在停火谈判的"关键"条款上取得进展,但仍有些问题需要在两国领导层面做出决定。俄方20日表示将开通马里乌波尔的人道主义通道,以有序撤离平民和运送人道主义物资。

目前俄乌专家小组层级的谈判每天都在进行。据《乌克兰真理报》 20日报道,乌克兰和俄罗斯代表团计划在21日恢复在线谈判。

@乌克兰哈尔科夫

乌克兰东部哈尔科夫市 19 日 晚发布空袭警报。

目前哈尔科夫的供暖和供电存 在困难,市政府正尽一切可能进行 修复。该市政府鼓励市民在没有危 险的区域恢复生产和经营活动,同

时告诫市民做好安全防护工作。

当地企业与志愿者开展合作, 为市民提供食物及其他日用品。快 餐店也为有需要的市民提供餐食。 当地民众都盼望冲突能尽快结束, 生活早日回到正轨。

@德国柏林

美国和欧洲对俄罗斯能源进口的依赖程度不同,对相应制裁手段也存在分歧。

自西方加码实施一系列对俄制裁以来,德国油汽产品价格大幅上涨。很多民众不得不开始选择乘坐公共交通工具以节省燃油费用。

德国政府推出一系列补贴计划 以缓解能源价格飙升带来的影响, 并且改变了对于今年经济增长的预 期。德国联邦经济和气候保护部长 哈贝克近日表示,德国经济今年没 有希望从新冠疫情阴影中走出回到 正轨了。

德国选择党联邦议院党团主席 爱丽丝·魏德尔也表示,针对俄罗斯 的一系列制裁措施,不仅没办法帮 助改善当前局势,反而会对德国自 身经济造成非常严重的影响。

据新华社



第18架接返自乌克兰撤离中国公民临时航班安全回国

3月21日,人们乘坐临时航班抵达成都双流国际机场。当日上午8时3分,第18架接返自乌克兰撤离中国公民临时航班安全抵达成都。

据新华社

美国

拜登欧洲之行不去乌克兰

美国白宫新闻秘书珍·普萨基 20日否认舆论猜测,表示总统约瑟 夫·拜登本周出访欧洲时不会访问 乌克兰。

拜登定于23日启程,将在比利时首都布鲁塞尔参加北大西洋公约组织领导人会议以及欧洲理事会和七国集团峰会。普萨基20日宣布,拜登欧洲之行"加了一站",将在布鲁塞尔一系列会议结束后前往乌克兰邻国波兰,26日与波兰总统安杰

伊·杜达会晤。

普萨基同一天在社交媒体推特 上写道,乌克兰局势是拜登欧洲之 行的重要议题,但"没有(拜登)入境 乌克兰的计划"。

美国和北约多次拒绝乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基提出的在乌克兰上空设立禁飞区请求。美联社报道,美国务卿安东尼·布林肯本月初访问波兰时,短暂入境乌克兰,以示对乌方支持。 据新华网

全球抗疫

《天目全球抗疫排行榜》 第32期发布 专家:疫苗是抗疫 最经济最有效手段

3月21日,《天目全球抗疫排行榜》第32期发布,中国继续位居榜首。美国得分、排名均有所下滑,以53.3分排名第24位。当前新冠肺炎疫情仍处于全球大流行期,过去一个月,有14个国家(地区)新增病例超过100万,其中韩国最多,为761.78万,其次是德国和越南,分别为540.86万和514.86万。

榜单统计显示,本期排名变化最大的是尼日利亚,由于该国"近一个月病例致死率"下降明显,这项指标得分大幅上升,排名上升5位;巴基斯坦也因同样的原因,排名上升4位;印度尼西亚"近一个月每10万人确诊数""政府响应指数"等分项指标得分下降,排名下降5位,是本期榜单排名下降最多的国家。此外,丹麦和泰国均因为"一个月病例致死率"这项指标得分下降,排名双双下滑4位。

据天目新闻

■韩国

候任总统尹锡悦: 总统府将由青瓦台 迁往国防部大楼

20日,韩国候任总统尹锡 悦宣布,将韩国总统府由青瓦台 迁往位于首尔市龙山区的国防 部大楼。他还承诺,将在上任首 日即5月10日对外开放青瓦台, 包括本馆、迎宾馆、绿地园和常 春斋。

改革青瓦台是尹锡悦的一项竞选承诺。为此,尹锡悦及其团队在胜选后就展开了总统府选址工作,候选地点除国防部大楼外,还包括了外交部所在的首尔光化门中央政府办公大楼副楼等。不过考虑到安保问题及减少对公众的不便,最终还是选择国防部大楼作为总统府的新址。此外,总统府官邸也将从青瓦台搬迁至靠近国防部的汉南洞。

据韩国媒体此前报道,国防部大楼中现有工作人员一千余名,预计不分昼夜地搬家,也至少需要20天时间才能搬完。因此,不少人担忧,总统府搬家期间可能会有安保隐患。

据央视新闻客户端

伊朗

拟提高原油和凝析油 产量及出口量

伊朗石油部长贾瓦德·奥吉 19日说,伊朗拟按照年度预算将 原油和凝析油出口量提升至最高 每日140万桶,同时拟提高原油和 凝析油产能。

他告诉伊朗国家电视台,伊朗议会决定将最高日出口量从120万桶增加至140万桶,伊朗石油部"将尽其所能实现这一预算中设定的水平"。

路透社报道,由于遭到美国 制裁,伊朗方面没有公布其具体 原油销售量。

奥吉还告诉国家电视台,伊朗石油部拟将原油和凝析油的产能从每日370万至400万桶增加至每日570万桶,但他没有披露实现这一目标的时间表。

受乌克兰局势影响,国际油价大幅上扬,一度突破每桶130美元。石油输出国组织(欧佩克)与非欧佩克产油国2日以视频方式举行部长级会议,决定今年4月维持原定增产计划,不额外增产。部分市场人士原本预期主要产油国会进一步扩大增产规模,以抑制油价过快上涨。

伊朗石油储量位居世界前列,是欧佩克主要成员之一。

据新华社

一句话新闻

联合国:超2300万非洲儿童 将接种脊髓灰质炎疫苗。

据央视新闻客户端

美国阿肯色州发生枪击事件 致1死20伤。警方现已拘留1人, 但可能有多名枪手涉案。

据新华社

加拿大铁路劳资谈判未果,或殃及美国部分地区春播。

据央视新闻客户端

埃及塞加拉新发现5座距今 4000余年的墓葬。 据新华社

英国将为75岁以上人士等人 群接种第二剂新冠疫苗加强针。

据央视新闻客户端

一架参加北约军演的美国 V-22"鱼鹰"式倾转旋翼机于当地 时间18日在挪威北部贝亚恩附近 坠毁。 据新华社

新西兰奥克兰遭遇强降雨引发洪水,数百户居民断电。

据央视新闻客户端